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HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Biztatás.Szeged, szept. 22.
Csodálatos az, hogy Szapáry mi

niszterelnök nincs megelégedve az ö 
többségével, mely pedig olyan vég 
hetetlenül hűnek, odaadónak, eneredel
mesnek mutatja magát bent a parla
mentben és azon kívül. Érthetetlen, 
hogy ugyan mit akar még a kor
mányelnök az ő pártjától, mikor ez 
mindeddig nem hagyta cserben és 
végzetes föláldozással támogatja az ő 
gyámoltalan uralmát, lemondva a bí
rálat jogáról és kötelességéről, le
mondva még arról is, hogy befolyást 
gyakoroljon az átalakitó reformok irá
nyának megállapítására vagy hogy 
azonosítsa magát a kormány terveivel 
s azoknak szellemével és fölvegye a 
harczot az ellenzékkel szemben, mely 
az alkotmányos és önkormányzati jo
gok védelmében bizony nem ösmer 
kíméletet és mérsékletet.

íme, ez hát a Szapáry gróf elége
detlenségének oka. Azt hiszi, hogy 
annak a többségnek, melyet ő válasz
tatott meg, nem elég szavazni és nem 
elég egyszerűen hozzájárulni a kor
mány tervéhez s javaslataihoz. Azt hi
szi, hogy a hivatalos erőszak és a 
rendelkezési alap segélyével megvá
lasztott képviselőknek lelkesed
niök is kell a kormányért és annak 
intézkekéseiért.

Figyelmezteti is a miniszter elnök 
az ő hiveit erre a kötelességükre, még 
pedig abban a lapban, melyről kevés 
ember tudja még, hogy a kormányt 
szolgálja, bár igaz, kevés ember tudja 
azt is, hogy ez a lap létezik.

Valóságos följajdulás az, és nem 
az első, rövid pár hónap óta talán az 
ötödik, melyet czikkekbe foglal a Ma
gyar Ujság, korholva a szabadelvű 
pártot, hogy szervezetien és biztatva, 
hogy szervezkedjék.

Azt mondja ez a kis ujság, hogy 
ütött a tizenkettedik óra és veszélyben 
forog a mameluk-sereg uralma, ha ide
jén meg nem embereli magát és létre 
nem hozza a „szabadelvűek4 véd- és 
daczszövetségét Kárpátoktól Adriáig.

Riadót fuj ez a lap, hogy szervez
kedjék a szabadelvű párt haladéktala
nul, hogy az országnak minden zugá
ban alakuljon meg egy-egy szabad
elvű klubb, fiókja a budapestinek, 
ahol a kormánypárti képviselők tarok
koznak és tudomásul veszik Szapáry 
javaslatait.

Valamiféle szellemi kapcsolatot kép
zelnek és kívánnak a szervezési lázban 
szenvedő urak a vidék és a központ 

közölt. Olyan kapcsolatot, hogy ezen
túl a kenyeres kosarat őrző miniszter
elnök ne csak az országgyűlési szabad
elvű párt figuráit rángathassa dróton, 
hanem tetszése szerint megmozdíthassa 
a vidék „szabadelvűid is — a reak
czió szolgálatában.

Szervezkedést sürgetnek a fő- és 
székvárosban, korholják a szabadelvű 
párt kényelmességét, gondatlanságát, 
kishitűségét és úgy szól a biztatás, 
hogy ám kövessék a szabadelvűek is 
a függetlenségi és az ezekkel állitólag 
szövetkezett nemzeti pártiak példáját, 
akik folyvást a néppel érintkeznek, 
akik ott agitálnak és „aknamun
kát4 végeznek az ország nyugodalma 
ellen.

Lám, milyen kedvesek is azok a 
szabadelvűek az ő botor elbizakodott
ságukban. Azt gondolják a jámborok, 
hogy éppen csak a mozgékonyságuk 
hiányán múlik, hogy velük nem tart 
a magyar nép. Elfelejtik, hogy nekik 
a polgársággal nem lehet érintkezniük, 
mert nem hallgat reájuk senki, nem 
hisz nekik senki, nem bízik bennük 
senki.

Láttuk az általános választásoknál 
és láthatjuk mindennap, hogy a sza
badelvű párt korántsem olyan kényel
mes és lomha, mint amilyennek festik. 
Ugyancsak mozogtak, szaladoztak, fész
kelődtek ennek a pártnak kortesei, iz
gattak és lármáztak, tulliczitálták Ígé
reteikkel az ellenzék legmerészebb je
löltjeit is, csak épen az a különbség, 
hogy a hitelét vesztett kormány tábo
rának nem hitt a legszentebb érzel
meiben annyiszor kigunyolt, vágyaiban 
és jogaiban annyiszor megcsalt pol
gárság és hogy igenis kishitű
ségre vannak kárhoztatva a kor
mánypártnak még jóhiszemű támogatói 
is, mert tapasztalják, hogy a Szapáry 
zászlója alatt senki sem áll őszintén, 
akit oda nem köt az érdek vagy a 
megalkuvás.

Csak rajta hát, kisértse meg Sza
páry gróf annak a pártnak országos 
szervezését, melyről azt hiszi, hogy 
vele van. Az ellenzéknek nagy öröme 
és elégtétele lesz abban a csúnya föl
sülésben, mely ezt a szervezkedést 
kérlelhetetlenül követni fogja. Mert 
többséget választani, azt még tudhat 
a kormány, ha segítségül hívja a ha
talmat, az erőszakot és a rendelkezési 
alapot, de többséget szervezni nem si
kerülhet Szapáry grófnak soha és na
gyon jól tudja az ő hivatalos pártja, 
minő kényszer az, amely kishitüvé 
teszi.

Ráth Károly lemondása. A budapesti 
főpolgármester — ki, mint hírlik, egyenesen 
belügyminiszteri utasításra kardoskodott a 
Ko*suth indítvány ellen, nyugalomba megy. 
— Mint a M. H. Írja, a közgyülés után a 
belügyminiszter egyik benfentes bizalmasa 
megjelent a főpolgármesternél és udvarias 
formában értésére adta, hogy felsőbb 
helyen jó szemmel néznék, ha a főpolgár
mester ura jól megérdemelt nyu
galomba vonulna, amit természetesen 
nem rögtön kellene tennie és ami a Uhető 
legmegtisztelöbb formában történnék. Ráth 
Károly megértette, hogy honnan fuj a szél 
és nem a közbenjárónak, hanem Szapáry 
Gyula gróf belügyminiszternek tudtára adta, 
hogy ö úgy is hajlott korban van (i főpol
gármester 72 éves, mégis unta a nagy hi
vatalt és megy nyugalomba — de 
rögtön.

Ezt a lemondást a belügyminiszter két 
okból nem fogadta el : először irtózik a zaj
tól, amit a közgyűlést hirtelen követő le
mondás okozott volna; másodszor nem 
akarja a fővárost huzamosabb ideig főpol
gármester nélkül nagy ni. A fővárosban 
azonban teljesen nyílt dolog, hogy Ráth a 
főpolgármesteri székben tovább megmaradni 
nem akar és már kombinácziók is folynak 
a felett, hogy ki lépjen örökébe.

Kifakadás az elkeresztelem! kérdésben. 
Az ev. református tíszáninneni egyházkerü
let őszi közgyűlésének tegnap folyt le a 
második napja Miskolczon. Mocsáry La
jos, a protestánsok egyik vezérférfia, föltti- 
nést keltő és a békét egyáltalában nem 
szolgáló beszédet mondott a közgyűlésen. 
Beszédje erős kifakadásokat tartalmaz s ál
láspontját valóságos elkeseredettséggel védi.

„Hát nekünk már védekezni sem sza
bad ? a nyilvános diskussio terére sem lép
hetünk már ? Azt mondja a prímás, hogy ő 
nem félti egyházát, mert az örökkévaló, 
hanem félti a hazáját, mert az múlandó s 
hogy ők a hazát — ha akarják — könnyen 
veszélybe dönthetik. No hát, én nem hi
szem, hogy a klérusnak ez éppen olyan na
gyon hatalmában áll; ez is csak olyan 
nagyzás, mintáz egyház örök
kévalósága, vagy a csalhatat
lanság. De ha a prímás oly nagyon sze
reti a hazáját, mint ahogy minduntalan is
métli, minek idézi föl az ádáz harczot, 
mely hazáját vészbe döntheti, minek buz
dítja maga a papságát izgalmakra, amidőn 
„jogos fölháborodás“-ról beszél. Ö be sem 
várta, amiga papsága fölhábo
rodása nyilvánul, Ő maga fes
tette falra az ördögöt, ő maga 
adta ki a jelszót, hogy azokból a ko
máromi tökéletesen jogosult s a kellő szín
vonalon inkább alul maradt, mint fölülemel
kedett nyilatkozatokból crimen laese alkot
tassák. A prímás magatartása nem tanúsítja 
azt a bölcs mérsékletet, mely egy nagy tes
tület kormányzójától elvárható, az ilyen 
eljárás inkább egy fanatikus barát modo
rára vall.

Ma a helyzet sokkal aggasztóbb, miként 
e előtt, mert ma már nem támaszkodhatunk 
a szabadságszerető és szabadelvű katholiku- 
sok együttműködésére, amiként valaha. És 
a kormány ? Nem bírja távolról sem a vi
lági hatalmától megfosztott pápa ellen meg
védeni a magyar állam szuverénitását, mint 
megvédtek annak idején őseink a hatalmas 
Gergelyek és Inczék ellen. Nem tudta a
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primási székbe ültetni, akit akart, és igy 
van most a zágrábi érseki székkel is. Nem 
tudja végrehajtani a törvényt, sem a ren
deletét.

Az 1868. LIII, t.-cz. valósággal a si
ralomházba van kitéve és mihelyt egy vagy 
más alakban szavazás tárgyává tétetik, 
minket a nagy többség okvetlenül leszavaz.

Ha azonban ebből az 1868. 53. t. cz.- 
böl kiszorittatnánk, akkor szükségünk van 
gondoskodni egy másikról. Ez a másik vé
delmi vonal: a polgári házasság 
behozatal a. Megengedem, hogy ez el
len is sok alapos ok hozható föl, valószínű, 
hogy ez a lélekhalászatból ránk nézve szár
mazó veszedelem ellen kevésbé lesz sike
res, mint az 1868. 53. t.-cz. volna, ha be
csületesen végrehajtatií s kellő szankczióval 
láttatik el, de némi oltalmat mégis fog 
nyújtani s megszünteti a most már beállott 
elkeresztelési szabadvásár ál
lapotot és egyszersmind megoldását képezi 
a zsidókhoz való viszonyunk nagy kérdé
sének.

Városi közgyülésSzeged, szept. 22.(Második nap.)
Teljesen megfogyatkozott érdeklődés 

mellett intézte el a köztörvényhatósági bi
zottság ma délután a szeptemberi közgyü
lés hosszú tárgysorozatát.

A közgyülésről következő tudósítást 
adjuk :

Elnök : Pálfy Ferencz polgármester.
Jegyző : dr. Tóth Pál főjegyző.Jelen voltak a közgyűlésen : Rainer József főkapitány, Zombory Antal, dr. Fodor Károly tanácsnokok, Endrényi Antal árvasz. elnök, Kelemen Kálmán árvasz. ülnök, Tóth Mihály főmérnök, Fajka János főszámvevő, Szendrey Pál aljegyző, Balog József közgyám. Balog Ferencz, Bokor Adolf, Brauswetter János, Felmayer Antal, Fodor István, Gál Ferencz id., Kalmár István, Kovács Albert, Kovács József, Kőszegváry Lajos, Kulinyi Zsigmond, Lichtenberg Mór, May Miksa, Nyilassy Pál dr., Obláth Lipót, Patzauer Miksa, Pálfi Antal kávés, Polczner Jenő, Rózsa Ferencz, Stelczel Frigyes, Schütz János, Szabó János, Szivessy László dr., Thomay József, Tóth Antal népisk. felügy., Wagner Károly.
A közgyülés mindenekelőtt a tegnapi 

gyűlés jegyzőkönyvét hitelesítette.
Ut-ügyek.

A nagyváradi törvényható
sági-ut kiépítéséhez szükséges területek 
kisajátítása ügyében a polgármester előter
jesztést tesz.

Fodor István megjegyzi, hogy a teg
napi gyűlés az útépítés ügyének ujabb tár
gyalását határozta el, hogy tehát a kisajáti
tás kérdése is függőben kell, hogy ma
radjon.

Szendrey Pál a kisajátitás engedélyezé
sének kérését sürgeti, hogy az mindenesetre 
készen legyen.

Weiner Miksa szintén e mellett szól, 
mert ezzel a jövő közgyűlés határozatának 
nem praeoccupálunk.

Polczner Jenő kifejti, milyen forszíro
zott dolog a nagyváradi országút kiépítése 
és indítványozza, hogy a kisajátítási javas
lat együtt tárgyaltassék Fodor István
nak a jövő közgyűlésre kitűzött indítvá
nyával.

Rainer József a kisajátítási jog enge
délyezése iránti fölterjesztés mellett szól.

Dr. Nyilassy Pál, bár a Fodor Ist
ván indítványát támogatta, a kisajátítási 
engedély kérését helyesnek tartja, mert ez
zel a közgyűlés jövő elhatározása kötve 
nincs.

Fodor István zárszava után a közgyű
lés 22 szóval 16 ellen elfogadja a polgár
mesteri előterjesztést.

*
A város közúti hálózatának tervét a 

júniusi közgyűlés fogadta el, de a kereske
delmi miniszter az építeni határozott utak 

kezdő és végpontjainak szabatos megállapitá
sát kívánta. E végpontok megjelölésére vo
natkozólag tett mérnöki előterjesztést a köz
gyűlés elfogadta. *

Az útadó pénztár vizsgálatáról szóló 
bizottsági jelentést a közgyűlés tudomásul 
vette.

*
Az útalap terhére a kereskedelmi mi

niszter 80,000 frt kölcsön fölvételét engedé
lyezte azzal, hogy a kötvény fölterjesz
tessék.

A közgyűlés elrendeli a kötvény föl
terjesztését.

A székháti és székhalmi utak megvizs
gálásáról a polgármester jelenti, hogy a 
szükséges intézkedéseket az útadó-törvény 
értelmében megfogja tenni az utak törzs
könyvezése alkalmával.

A közgyűlés ezt tudomásul veszi.
Zsotér Andor alapítványa.

A tanács előterjeszti Zsótér Andor 
alapítványi oklevelét 2000 írtról, melynek 
100 frt évi kamata elszegényedett hajósok, 
molnárok részére lesz mindenkor a telet 
megelőzőleg kiosztandó, úgy hogy abban 3 
hajós, két halász és egy vízi-molnár része
süljön.

A közgyülés éljenzéssel fogadta a nagy
lelkű alapítványt és annak hatósági keze
lését készséggel elvállalta, köszönetét 
szavazva az alapítónak.

A kimerült alap.
Dr. Tóth Pál főjegyző előterjeszti, hogy 

az 1892. évi költségvetésben előre nem 
látható kiadások fedezésére előirányzott 
12596 frt alap kimerült, miután abból a kö
vetkező nagyobb tételeket kellett fedezni: 
A mértékhitelesítő hivatal vízve

zetékére ' 800 frt.
A gőzfürdő terveire és azok bí

rálatára 3050 „
Az árvamegyei ínségesek segé

lyezésére 500 „
A Vesselényi szoborra 200 „
A tápéi birtok adójára 650 „
A Marstéri kaszárnya kocsiszínjére 800 „
A király-jubileum költségeire 1076 „
Az alsótanyai központ fölava

tására . 1000 „
Épület-átalakításokra 800 „
Védtöltésre 400 „

A pénzügyi bizottság elösmerve ezek
nek a költségeknek szükségét, a kimerült 
alap részére újabb fedezetül kijelöli a kö
vetkező összegeket:
A tűzoltó-egylet részére megsza

vazott 2000 írtból belügymi- 
niszterileg törült 1500 frt.
kaszinó-alapító tagságra meg
szavazva volt 900 n

A népkörök segélyezésére meg
szavazva volt 550 „

Megszavazott, de még igénybe 
nem vett kölcsönök törlesz
tésére a kamatokra előirá
nyozva volt 9490 „

A tanyai lelkészi javadalmazá
sokra még igénybe nem vett 1350 „

összesen : 13,790 frí.
A közgyűlés az előre nem látható ki'

adások fedezésére megszavazza ezt az ösz- 
szeget póthitelként.

Folyó ügyek.
Kisdedek felügyelete. Rainer József fő

kapitány előadja, hogy a dajkaságba és 
szoptatásra kiadott gyermekek felügyelete 
ügyében üdvös újitásra nyújt módot az, 
hogy a fehérkereszt-egylet helybeli fiókja 
megalakult, javasolja, hogy az egylet a fel
ügyelettel megbizassék.

A közgyülés ezt elfogadja.
A kolerajárvány esetére a főkapitány 

előterjesztést tesz, hogy a tanács három 
évre bérbevette a Blás-Kovács-féle házat 
évi 550 írtért.

A közgyülés ezt jóváhagyja.

A polgári fiuiskola I. c) és III. b) osz
tályának párhuzamosítását rendelte el a ta
nács és főiterjesztést tett a közoktatási mi
niszterhez a tanerők kinevezéséért.

A közgyűlés jóváhagyja a tanács ezen 
intézkedését.

A közfürdő elhalasztásának okáról szá
mol be a tanács abban, hogy az előirány
zott 2000 frt kevés volt és hogy a még szük
séges 2500 frt a jövő évi költségvetésben 
fogván fedeztetni, 1893-ban a közfürdő föl is 
fog épülni.

A közgyűlés ezt a bejelentést tudomá
sul veszi.

A csolnakázó-egyletnek a közgyűlés el
engedni határozza a kikötő dijakat.

A nyugdijazási és végkielégítési ügye
ket a közgyűlés a tanácsnak lapunkban 
már közölt előterjesztése alapján intézte el.

Dr. RUSZ Gusztáv orvostudori oklevelé
nek kihirdetését a közgyűlés tudomásul 
vette.

A szegedi esküdtszék.
Zombory Antal előadta, hogy a szegedi 

esküdtszék szolgálati lajstromának elkészí
tése oly stádiumban van, mikép az esküdt
szék nem hogy jövő évi január 1-én, de 
akár már f. évi novemberben megkezdheti 
működését.

Javasolja, hogy a lajstrom összeállitásá
nak és általában a szükséges munkálatok
nak elkészítésére dr. Rósa Izsó és Wag
ner Károly városi képviselők küldessenek 
ki, amit a közgyűlés elfogad.

A tanácsnok ur kiterjeszkedik itt arra, 
hogy a Szegedi Hiradóban személyesen meg 
volt támadva és az mondatott, mikép a 
munkálatok oly késedelmesek, hogy az es
küdtszék a jövő évben nem fogja működé
sét megkezdhetni.

Szükségesnek tartja, hogy itt a köz
gyűlés színe előtt visszautasitsa azt az irány
zatos támadást, melyet érdem szerint kvali
fikálni az állása és a közgyülés tagjai iránti 
tisztelete tilt.

Kulinyi Zsigmond az esküdtszékre vo
vatkozó előterjesztést elfogadja, de mert 
nem az ő szerkesztése alatt megjelenő lap 
közleményéről van szó, feszélyezés nélkül 
elmondhatja, hogy igen helytelen gyakorlat 
az, amit Zombory tanácsnok ur meg 
akar honosítani, mikor itt a lapok közlemé
nyeit bírálja.

Szóló mindég kész ugyan hdlyt állani 
a lapja közleményeiért akár a közgyűlés 
előtt is, de azt hiszi, nem a közgyűlés a 
tere annak, hogy a hatóság tagjai a lapok 
közleményeit kritika tárgyává tegyék és 
nagyon különösnek tartja, hogy ez a kísér
let épen az esküdtszék kérdésénél tör
ténik, mely, ha egyéb ut nem áll rendelke
zésre, hivatva van a sajtó netáni vétkeit 
megtorolni.

Az uj közvágóhid.— A legújabb tervek. —
Hat év óta terveződik, tehát ugyaneny

nyi év óta van papiroson, van is már róla 
egy kocsiderékra való terv. Most készült el, 
úgy hisszük — a hetedik tervezet. Az egyik 
nagyon drága volt, a másik nagyon olcsó, 
a harmadiknak más nyavalyája volt és ez 
igy megy 6 év óta, anélkül, hogy egy lé
péssel is előbbre jutott volna az a közszük
séglet a kivitelhez.

A tulajdonképeni oka pedig ennek a 
se jobbra, se balra állapotnak az, hogy nem 
tudnak megállapodni: hova is építsék hát 
a közvágóhídat, az innenső (szegedi), vagy 
a túlsó (uj szegedi) területre-e ? Mind a két 
tervnek erős támogatója van, a szegedi
nek a közönség, az ujszegedinek a hatóságek
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Már most persze attól függ a közvágó
híd sorsa, hogy a pártfogói közül melyik 
lesz erősebb.

Egyébként érdekesnek tartjuk a mér
nökség legújabb munkáját bemutatni. Csi
nált újabb két tervet: egy ujszegedit 
— és egy szegedit. Lehet válogatni. Aa 
ujszegedi olcsóbb, a szegedi jóval drágább, 
de természetesen jóval — okszerűbb, a czél 
és a közönség érdekeinek jóval megfelelőbb.

Közöljük a mérnökség terveinek mű
szaki leírásából a kővetkezőket :

Az újszege di oldalon kijelölt te
rület az alsó kikötő sor, becskereki, ved
res-utczák és a vasúti sor által határolt 
telektömbön ; a szegedi oldali terület a 
tiszaparti teherpályaudvar és a tiszai töltés 
között fekszik.

Az ujszegedi vágóhid terv.
Az ujszegedi telep alakját illetőleg tra

pézhez hasonlít, melynek két párhuzamos 
oldalát a becskereki-utcza, illetve a vasúti 
sor képezi. A Tisza folyó felöli telek hossza 
139.26 mtr., a becskereki utczai hossza 
117,479 mtr., mig a vasúti töltéssel párhu
zamos telekhossza 127.85 mtr.

A kövezett úttól jobbra is, balra is tiz- 
tiz mtr. távolságban egy-egy teljesen ha
sonló földszintes épületet emelnek, egyik az 
állatorvos lakása, másik a rendőrség helyi
sége és udvaros lakása lesz.

E két kapu-épülettöl keletre, folytatóla
gosan a telek tengelyében lesz a nagy vágó
híd és istáló-épület elhelyezve.

A főépülettől ugyancsak keletre van a 
viztororony és paczaimosó, ettől délre a te
lektömb feltöltendő szakaszának délkeleti 
sarkában van a gyanus istállóhelyiség.

A főépület két oldalán a nyílt marba és 
apró marha állások lesznek elhelyezve.

Az udvar területén összegyűlendő és az 
épületek elhasznált vizei, úgy a pöczegödrök 
Ömledékeinek elvezetésére egy újabb terve
zetü csatorna-rendszer szolgál, mely a 
gyűjtőcsatorna segélyével a Tiszába tor
kollik.

Az udvar területe folyamkavicscsal 
lesz burkolandó, a kocsiközlekedésre pedig 
széles termésköburkolat van szánva.

A paczaimosó épületben egy ártéziku- 
tat terveznek, mely az épület tornyában el
helyezett rezervába szállítja a vizet. Ebből 
a vízvezetékből táplálják majd az egész te
lep vízszükségletét.

Az épület tengelyében van a nagy fe
dett kezelő udvar, melytől jobbra és balra 
símetrikus elhelyezésben állanak az istállók, 
ezek mellett és a vágókamarák között a 
a hütő kamarák, illetve jégvermek lesznek. 
A baloldali istállóban 36 darab marha, a 
jobboldaliban 140 apró marhának lesz férő 
helye.

A vágó kamrákban keresztbe osztott 
husakasztó vasgerendák lesznek, hogy a le
vágott állatok könnyebben szétdarabolhatók 
legyenek.

A hütő kamarák vastag donga bolto
zattal és vasajtókkal épülnek. Egymással 
párhuzamosan haladó két sorban lesznek 
elhelyezve, körív profilban állanak és üvege
zett téglaboltozattal lesznek beborítva.

A jégvermek jéggel való ellátása az 
oldalajtón történik, az elolvadt jég vizének 
elvezetéséről gondoskodás van.

Úgy a vágókban, mint a kezelő udvar
ban a hús tisztítására márványozott meden
czék állanak.

A két paczaimosó és bélsár tisztító épü
let egy közép folyosó által lesz egymástól 
elválasztva s ezen folyosó fölött épülő to
ronyban lesz a vizmedencze.

Az állatorvosi épület földszintes, pin
czéje a konyha alatt nyúlik el. Az épület 
két szoba, egy konyha és egy kamrából áll, 
a kamra és konyha között egy tér van, 
melyen a pinczébe vezető lépcsők vannak 
elhelyezve,

A rendörszoba, iroda és kocsislak egy 
közös előszobával bir, pincze itt is csak a 
konyha alatt van.

A gyanús marha istálló teljesen elkülö
nített helyen, külön vágó-kamrával és istál
lóval látandó el. A vágókamra menyezet 
nélkül fog épülni, szennyes vizeit az udvari 
csatornába agyag-csövek vezetik.

A marha és birka korlátok tölgyfa osz
lopokból és ezek között elhelyezett puhafa- 
gerendákból készül, főoldalán ki és betol
ható kapukorlát van tervezve.

Úgy a marha-, mint a birkakorlát 
téglaburkolattal lesz ellátva.

A kapu épületek farács kerítésből lesz
nek, melyek között tégla oszlopok foglalnak 
majd helyet.

Az egyes épületek költségei :
1. Főépület 77,403 írt 62 kr.
2. Paczalmosó 7287 frt 09 kr.
3. Rendőrlak, iroda, ud

varoslak 5320 frt 86 kr.
4. Állatorvosi épület 5442 frt 43 kr.
5. Beteg marha istálló 2581 frt 06 kr.
6. Állások, csatorna, fel

töltés, kövezés 30,549 frt 01 kr.
7. Vízvezeték 3958 frt 86 kr.

Összesen : 132,542 frt 53 kr.
II. A szegedi vágóhid.

Ezután csatolja a tervezethez a mér
nöki hivatal a rövid leírását annak, hogy 
nézne ki a vágóhíd az innenső, vagyis a 
szegedi területen.

Az innenső parton a közvágóhíd czéljaira 
beépíteni tervezet telekrész tudvalevőleg az 
alsótiszaparton, a tiszaparti pályaudvari 
vasút és a tiszai védtöltés által képezett 
sarokhelyen van, az úgynevezett hármas 
kölyuk előtt.

A telek főbejárata a hely keleti olda
lán épülne. A főépület tengelye tehát a 
kelet-nyugoti irányba fogna esni, a többi 
épületek pedig a főépület körül épen úgy 
csoportosodnának, mint az ujszegedi telken.

Ujdonságok.
— szept 22.

Tájékoztató.
Szép. 24. Börtönvizsgálat d. e. 11 óra.
Október 2. a Dugonics-társaság alakuló és tiszt- 

választó közgyűlése a széképületben.

— A budget a tanács előtt. A város 
jövő évi költségvetését, ahogy a pénzügyi 
bizottság azt megállapította, ma tárgyalta 
le a tanács Pálfy Ferencz polgármester 
elnöklete alatt. A tanács keze alatt nőtt a 
bevétel jócskán, de nőtt a kiadás is. A ta
nács több tételt törült, de több újat is vett 
bele a budgetbe és különösen helyesléssel 
veszünk tudomást arról, hogy a kulturális 
áldozatokban a tanács a bizottság javasla
tánál is tovább ment. A változások, amiket 
a tanács a budgatben tett, a következők : 
A bevételeknél. Négy tétel változik 
itt. A régibb időkről kint levő 
városi pótadókból a pénzügyi bi
zottság 10,000 frt bevételt vett föl. & ta
nács ezt áthúzta, mert már ezek az adók 
az előző évi költségvetésekbe is föl voltak 
véve. — A tápéi réti földek több jöve
delme czimén a bizottság tudvalevőleg 9000 
frtot vett föl. A tanács ismerve már most 
az árverések rendkívül kedvező eredményét, 
a 9000 frtot 24,000 forintra emelte föl. — 
Az eladott földek eladási ára után 
kamatjövedelem czimén 1241 forintot vett 
föl a tanács bevételre. Ez az összeg a föl
dek összes vételárának 6400 frtot tevő ka
matjövedelme és az ugyanezen földek volt 
bérjövedelme közti különbözetböl áll elő. — 
Az ártéri erdőkben termő fa és rö- 
zse több jövedelme czimén a pénzügyi bi
zottság 2700 forintot vett föl. Ezt a tanács 
nem véli elöiráayozhatónak, mivel nem ké
pez normális jövedelmet. A bérlők annyira 
irtják az ártéri fákat, hogy a következő 

évre alig lehet ebből jövedelmet remélni. r 
Ezek azok a változások, amiket a tanács a 
bevétel-rovatba tett. E szerint a bevételi 
főösszeg igy alakul : 1.046,407 frt 67 kr. 
A kiadások. Mindjárt egy nagyobb ope
ráczióval kezdte itt a változtatást a tanács. 
A pénzügyi bizottság tudvalevőleg az adó- 
és számviteli tisztviselők fizetésemelésére 
összesen 5010 forintot irányzott elő. Ezt a 
tanács kevésnak találja, mert igy nincs 
méltányosan megoldva a kisebb hivatalno
kok fizetésj a vitásának kérdése. A tanács 
10,000 forintot hoz javaslatba 
erre a czélra és pedig főként a szeré
nyebb javadalmazásu hivatalnokok fizetés
javítására. S itt megjegyezzük, hogy a ta
nács egyúttal a saját köréből egy szükebb 
bizottságot küldött ki arra, hogy a fizetés
javításokra szánt összeget arányosan és 
méltányosan ossza föl, vagy, hogy 
javaslatot tegyen az ügyben. 
— A minoriták templomának 
restaurálására a bizottság 1500 frtot szava
zott meg. A tanács ezt 500 frtra szállította 
le. — Törülte a tanács ezután a szaty
mazi üdülő-telep létesítésére 
bizottságilag előirányzott újabb 5000 frtot. 
— Ellenben az ujszegedi népkert artézi 
kútjának csővezetékére és fölszerelésére 
újabb 1000 frtot vett föl. — Leszállította to
vábbá az önkéntes tűzoltók támogatá
sára a bizottság által fölvett 2000 frtot a 
régi segélyösszegre, vagyis 500 frtra. Hát 
ezt bizony kár volt tenni, ámbár a tanács 
azzal okolja ezt, hogy a belügyminiszter 
úgy se hagyná helyben, mint ahogy tavaly 
se engedélyezett nagyobb segélyt erre a 
czélra. — Legfontosabb és legkiemelkedőbb 
határozata a budget tárgyaláson azonban 
az volt, hogy nem egy, hanem három uj 
iskola építtessék ki a jövő év
ben a tanyákon. A pénzügyi bizottság 
egy uj tanyai iskolára 3861 frtot vett föl. 
A tanács ezt megtriplázta, három u j 
tanyai iskolára 11,583 frtot irány
zott elő. Fölemlitésre méltó, hogy a ta
nács a külvárosrészi (rókusi, felső- és alsó
városi) tanítók lakbérilletményének föleme
lésére a pénzügyi bizottság által fölvett 
2250 frtot a tanács jóváhagyta. E szerint 
a külvárosrészi tanitók is annyi lakbérpót
lékban fognak részesülni — évi 150 írtban 
— mint a belvárod tanitók.

A tanácsi tárgyalás befejeztével a 
budget kiadási főösszege: 
1.239,207 frt 67 kr.

Az igy összeállított 1893. évi budget 
most már a törvény szerint 15 napig köz
szemlén lesz a polgármesteri hivatalban 
Ennek leteltével a költségvetés tárgyalá
sára rendkívüli közgyűlés hivatik egybe.

— A megye vasutja. A szentes-vásár
helyi vasút trasszírozásí munkálata már 
annyira elöhaladt, hogy e héten már a mér
nökök dolgoztak. A vásárhelyi gazdák kö
zül többen sérelmesnek találták a vasútvo
nal kijelölését s panaszukkal Zsilinszky fő
ispánhoz fordultak, aki utasitá a vasutépitő
vállalat mérnökségét, hogy a panaszosok kívá
nalmának megfelelöleg, a vasútvonalat a 
földek közti vakmesgyéken vezessék, ami 
meg is történt. — Ezen a héten a trasz
szírozás már befejezve lesz s a kisajátítási 
terv és összeírás még e hóban a minisztéri
umhoz fölterjesztetik. Fölemlítjük még, hogy 
Szentes városa legközelebbi közgyűlésén 
azon sajnálatra méltó határozatot hozta, 
hogy a vasutak egyesítését ellenezni 
fogja. Zsilinszky főispán a kérdéses vasút
vonalnak Makó felé leendő tovább építése 
érdekében a jövő hó folyamán értekezletre ek
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fogja összehivni a vásárhely-makói vasuti 
érdekeltséget.

— A fogyasztási adók magváltása. A 
várossal megakadt tárgyalás folytán a pénz
ügyigazgatóság ma a feleknek: Szeged 
italmérőinek, kereskedőinek és húsvágóinak 
bocsájtotta áruba a fogyasztási és italmé
rési adókat, de konstatáljuk nyomban, hogy 
kísérlete, jobban mondva pressziója, amit a 
városra tenni akar — ezúttal is kudarezot 
vallott. A tárgyalásra meginvitált felek kö
zül mintegy 250-en jelentek meg a város
ház bizottsági termében, köztük tekintélyes 
kereskedők és vendéglősök. Rövidesen végez
tek Szeged polgárai az alkudozó kincstár 
képviselőjének ajánlatával. Kijelentették 
egyhangúlag, hogy nekik nem kell a fo
gyasztási adó bérlete, ők ezt a város kezé
ben akarják látni. Nem is tettek semmiféle 
ajánlatot. Most, ha a város által fölajánlott 
összeget a kincstár el nem fogadja, követ
kezik a — liczitáczió. így csinálja ezt min
den alkalommal a pénügyigazgatóság, hogy 
mindenben kifejezze a felsöbbségnek azt a 
jóakaratát, mely mindig kilátásba helyezte
tik felülről, valahányszor a kormánynak a 
városokra szüksége van.

— Müszaki tanulmány és szemleut a 
Dunán. A következő érdekes hirt vet
tük : A Duna folyam egységes szabályozá
sára készült tervezet műszaki elbírálása czél
jából a földművelésügyi miniszter az orszá
gos vizépitészeti hivatal műszaki tanácsát a 
folyamszakasz beutazására rendelte ki. A 
beutazás megejtése czéljából a minisztérium 
összes műszaki tanácsosai, nemkülönben a 
kultúrmérnöki, folyammérnökí és művezetési 
kirendeltségi hivatalok főnökei f. hó 22-én 
Bé ősben fognak összejönni, honnan a 
szemleut megejtése végett még aznap elin
dulnak. Az egyes szakaszokon tervbe vett 
munkálatokat az illető tervező hivatalok fő
nökei fogják a műszaki bizottsággal ismer
tetni. Ezen nagyfontosságu beutazáson a 
szegedi m. kir. folyammérnöki hivatalt an
nak főnöke, Reök Iván kir. főmérnök 
fogja képviselni, ki is az éjjeli gyorsvonat
tal fölutazott Budapestre.

— A Maros-torok rendezése. Az az 
óriási meder-szabályozási munka, mely a 
szegedi Tiszán és a Maros-toroknál folyik, 
nagy gyorsasággal halad a befejezés felé. 
Szakadatlanul dolgozik több mint 800 mun
kás, a Tisza meder-csatorna falazata egész 
hosszában impozánsan emelkedik ki az ala
csony vízből. A munka útjába eső vízimal
mok közül a napokban ismét többet el 
kellett távolítani. A folyammérnökség a 
dunagőzhajózási társaság képviselőjének 
közbenj ötté vei uj örlőhelyeket jelölt ki az 
alsóbb partoknál ezeknek a malmoknak, 
melyek a régi helyeiken a hajózásnak is 
útjában voltak.

— Történetiró a szegedi levéltárban. 
A szomszéd H.-M.-Vásárhely monográfiáját 
Szeremley Sámuel ev. ref. leikész írja 
a város megbízásából. A történetíró kutatá
sait a szomszédos városok levéltárára is ki
terjeszti és különös súlyt fektet a szegedi 
levéltárra, ahol jelentékenyebb anyagot vél 
találhatni H.-M.-Vásárhely történeti dol
gaira vonatkozólag. Ezért levélileg engedői
met kér most a polgármesterünktől, hogy a 
levéltárban buvárkodhassék.

— Tiszti iskolákba. A szegedi honvéd
tisztikarból f. évi október elsejével Me
leghy Ágoston, Pataky Lajos és 
Schober Henrik hadnagyok a felsőbb 
tiszti tanfolyamba mennek. — Janan
schek Gyula hadnagy, aki csak egy hó
nap előtt végezte ezt a tanfolyamot, beve 
zényeltetetta hadi iskolába.

— Börtönvizsgálat. A szokásos negyed
éves börtönvizsgálatot elrendelte az év III. 
negyedére is a főispán. A börtönvizsgálat f. 
hó 24-ikére van kitűzve.

— Bevonulások a honvédséghez. Októ
ber elsején megkezdődik a szegedi honvéd 
ezrednél a munka megint. Bevonulnak a 
gyakorlatra a póttartalékosok s bent ma
radnak kiképzésük befejeztéig. A póttarta
lékosok mintegy hatszázan lesznek. Ugyan
csak október elsejével bevonulnak a hon
védséghez a fofyó évben besorozott ujon
czok közül mintegy szászán. A honvédség
nél rendszerint tavaszszal vonatnak be szol
gálatra az ujonezok. Ezzel a száz fiúval, az 
ujoncz jutalék intelligensebb elemeivel azért 
tesznek kivételt, hogy már a télen részt 
vehessenek az altisztiszti iskolában.

— A bábaképezde tanfolyama. Értesi
tés. A szegedi m. kir. bábaképző-intézetnél 
a legközelebbi magyar-német tanfolyamra 
való beiratások október hó 1 tői 10-ig tar
tanak. A fölvétel föltételei : 20—40 éves 
életkor, jó erkölcs és egészség, melyek ke- 
resztlev éllel, erkölcsi és orvosi 
bisonyitványnyal igazolandók. Szegeden, 
1892. szept. 20. — Dr. Mann Jakab igaz
gató-tanár.

— Önkéntesek tisztivizsgája. A szegedi 
honvédkerület önkénteseinek a tiszti vizsgája 
ma kezdődött meg Bakonyi Károly ez
redes, dandárparancsaok elnöklete alatt. 
Ma az írásbelit végezték a szegedi önkén
tesek s az eredmény feltűnően kielégítő. A 
mai napiparancscsal a szegedi önkéntesek 
egynek kivételével mind őrmesterekké let
tek előléptetve. Eddig a legjobban vizsgáz
tak Thuróczy Mátyás és Krausz Sán
dor szegedi fiuk.

— Uj menetrend lép életbe f. é. októ
ber hó L-én a m. kir. államvasutak vona
lain. A bennünket délvidéket érdeklő vál
tozások a következők : Abudapest-or
sovai vonalon Szeged és Szaty
maz között Szegedre d. e. 8 óra 8 pkor 
érkező, valamint onnét d. u. 5 óra 40 perez 
kor induló helyi személyvonat, továbbá 
Czegléd és Budapest között ünnep- 
és vasárnapokon közlekedő, Budapestre éj
jel 10 óra 15 perczkor érkező, valamint 
innét d. e. 10 óra 5 perczkor induló sze
mélyvonat forgalmon kívül helyeztetik. 
Verciorovárói Budapestre jelenleg d. 
e. 8 óra 15 perczkor érkező személyvonat 
gyorsittatik és Bu ap sstre már reggel 7 óra 
Í0 perczkor fog érkezni, miáltal a Bécs 
felé közlekedő reggeli gyorsvonathoz köz
vetlen csatlakozása lesz. — A jassenova- 
oraviczai vonalon a Jassenovárói d. u. 3 
órakor induló és oda délután 12 óra 16 pkor 
érkező vegyesvonat közlekedése megszün- 
tettetik.

— Megöli a nejét. Izgalmas jelenetet 
csinált ma délelőtt a város szélén a mak- 
koserdö-sori házak között László Mátyás 
napszámos. Félig ittas állapotban tért haza 
a korcsmából s otthon erőt vett rajta a dü
höngés. Azon kezdte, hogy összetört a ház
ban mindent, ami a keze ügyébe esett. Szé
kek és bögrék egymásután csapódtak a 
földhöz. Mikor ezeket szerencsésen kivé
gezte, a feleségére támadt. Először szétha
sogatta a ruháit, azután kést ragadva, le 
akarta szúrni a feleségét. — Megöllek, asz
szony ! — ordította a dühöngő s a kétség
beesett nő csak futással menthette meg az 
életét. A nagy lármára összegyülekezett 
szomszédok lefogták a dühöngőt és jelen
tés tettek a rendőrségnél, amely letartóz
tatta Lászlót.

— Kinevezés. A szegedi m. kir. 
pénzügyigazgatóság Kozma Péter makói 
díjtalan adóhivatali gyakornok jelöltet 
ugyanazon adóhivatalhoz díjtalan kir. adó
hivatali gyakornokká nevezte ki.

— Kossuth és a „Nemzet^ vezérczikke. 
A M. Hírlap Írja: A vasárnapi lapok meg
annyién vezérczikkben foglalkoztak a kilencz- 
ven éves turini remetével s még az ultrakor
mánypárti lapok sem mertek ezen a napon 
Kossuth helyett a Gladstone politikájáról 
czikkezni. A helyzet kényességét belátva a 
„Nemzet^, Jókai-hoz fordult, hogy a Kossuth- 
czikket ő írja meg a lap számára. A szer
kesztőség úgy gondolkozott, hogy Jókainak 
minden szabad, még Kossuthot dicsérni is. 
Jókai meg is irta a czikket, ki is szedték s 
ekkor a kefelevonatot elővigyázatból megkül
dötték Szapáry Gyula grófnak, Magyarország 
felelős miniszterelnökének. Szapáry elolvasta a 
czikket s miután szegény feje még fájt a fő
város közgyűlésének váratlan határozatától, a 
kefelevonat nem találta rózsás hangulatban. 
Mérges lett. Egyszerűen leüzent a „Nem
zet“-hez, hogy a czikknek nem szabad 
megjelennie s aztán elutazott Tak
sonyba. A „Nemzet44 pedig vasárnap a szerb 
radikálisokról és a vidéki városok fejlődéséről 
vezérczikkezett. A Jókai czikkét pe
dig hamarosan szétszedették.

— 666 forint az utczán. Bolondos kis 
história ez. Négy kis diákgyerek, Schór 
Ózsiás, Berger Imre, Politzer Géza 
és Wolf Jenő ma délelőtt a halpiaczon 
egy pénzes boritékot találtak. Az volt rá
írva, hogy 666 forint van benne. A boríték 
a kézműves bankba volt czimezve. A be
csületes fiuk minden gondolkozás nélkül el
vitték a kézműves bankba s átadták ott a 
borítékot. Azután bejelentették a rendőrség
nél is, hogy pénzt találtak. Pedig bizony 
nem találtak semmit sem. A rendőrség ré
széről kiküldött Bende rendörbiztos a 
banknál konstatálta, hogy a pénzes levélbo
ri ték csak boríték, amely üresen hevert a 
földön, mikor a fiuk megtalálták. Még 
1883-ból való. A bank a régi értéktelen 
papírdarabokat a pinezéjében tarja s tűz
gyújtónak használja a szolga. Ezek közül 
keveredhetett ki a piaczra a boríték, amely 
ben semmi sem volt.

— Jack a fogházban. Borzalmas eset 
történt tegnap Szabadkán a kir. ügyé-zség 
felügyelete alatt álló egyik börtönhelyiség
ben. Éjfél után 2 óra felé a folyosón sétáló 
őr jajgatást, lármát hallva, csakhamar ki
nyitották az ajtót, mire a rabok egyike, 
névszerint Füstös József, jajgatva pana
szolta, hogy meg van sebesitve. Rögtön se
gélyért futottak s meg is jelent dr. Tóth 
Béla törvényszéki orvos, aki előtt ritka 
eset tárult föl. Oct feküdt ágyán Füstös Jó
zsef hat évi fogházra Ítélt rab, hasa föl
metszve, belső része kifordulva s e bor
zasztó vágáson felül még egy sebbel tetézve. 
Hogy mi történt, senki sem tudja. A sebe
sült azt állítja, hogy ő mélyen aludt s csak 
a fájdalomra ébredt föl, de maga körül nem 
látott senkit. Négyen voltak egy zárkában. 
A négy ember közül Vancsora Dánielre 
irányul a gyanu, mert ezzel régi haragos 
viszonyban voltak s már a börtönben is ve
rekedtek a múlt héten. A hasfölmetszés egy 
fanyelű „ bugyii val“ történt. Hogy nem tör
tént-e öngyilkosság, azt sem lehetett ez 
ideig megállapítani, de ez nem is valószínű, 
mert nem ejt egy bugyiival két sebet is 
magán az áldozat. A kifordult belső része
ket az orvos helyre rakta ugyan, de a 
sérülés a legnagyobb mértékben életve
szélyes.

— A betörő. A felsővárosi Etelka-sori 
betörés tettesét, Jeck Károly gépészt; aki 
már tizenkétszer ült a börtönben, még most 
is vallatja a rendőrség. A tizenhárom pró
bás jómadár nem akarja beismerni, hogy 
betörést követ tt el, pedig álkulcsokat és 
feszítő vasat is találtak nála. Azt mondja, 
sok pálinkát ivott tegnapelőtt reggel s ré
szeg állapotában vetődött be Antalfy há
zába. A védekezést nem hiszik el rövid 
utón.ek
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— Resiczai fekete krónika. Szombaton 
este a Resicza mellett létező szákuli tárná
ból vészjelt adtak, minélfogva rögtön segít
séget küldtek az illető szintbe. Zsarkó 
Károly és Fridrich Károly bányászok 
Ettinger Antal napos hágóval együtt fojtó 
gázokkal telt áramlatba kerültek, amely 
rögtön elvette eszméletüket. Csak Ettinger
nek volt még annyi ereje, hogy az ép keze
ügyébe eső vészjelzőt megrántotta. A se
gítségre siető bányászok Zsarkót, aki hat 
gyermek apja, már halva találták, mig a 
másik kettőt sikerült megmenteni. — Szom
baton este, a bérkifizetés után Ballan 
György bányász annyira lerészegedett, hogy 
kocsin kellett hazavinni. Útközben minden 
ok nélkül oldalba szúrta zsebkésével a mel
lette ülő Sperlea Sára munkásnőt, aki 
átszűrt tüdővel menten meghalt. A gyilkos 
maga jelentette föl magát.

— Tolvaj leány. Fehér Mária dorosmai 
illetőségű cselédleány tegnap délután bemá
szott Kriszt Ödön kertjébe szőlőt lopni. 
Tetten érték s a rendőrség elé vitték, ahol 
egy róg keresett tolvajnőt ismertek föl 
benne.

A város jövője
vagy hogy fizethetné ki Szeged az Öt milliós 

államkölcsönét ?
(Egy szerény vélemény.)

Csaknem elviselhetlenül nehéz teher 
ezen a parádés városunkon az államköl
csön, mely még mindig 5 millió forint.

Tudjuk, de kiváltképen érezzük ezt 
mindannyian. Évről-évre figyelemmel kisér- 
jüa, hova fejlődik a város gazdasága, ház
tartása, megyünk-e valamennyire előre, le
het e reményünk jobb, könnyebb helyzet 
teremtésére ?

Mikor szabadulhatnánk meg valahára 
attól az úgynevezett pótadótól, melynek a 
kitalálója hogy nem kap szobrot a nép 
pénzéből — az sokkal bizonyosabb, mint 
hogy Szeged valaha kieviczkél az adóssá
gok tengeréből.

Mert sajnos, im, látjuk a most letár
gyalt jövő évi budgetből is, hogy ha már 
nő is valamiként a város jövedelme, rögtön 
mégegyszer akkorára dagad a kiadása és a 
vége a dolognak csak az, hogy a hiány 
fedezés az 50 perczentes pótadó. Ámbár, 
ha igy haladunk, félő, hogy egyszer csak 
az 50%-ból is 6O°/o lészen.

És mégis alólirott bátorkodom remélni, 
hogy volna mégis egy mód, amelynek segít
ségével a város rövidesen kifizethetné az 5 
milliós államkölcsönét. <

Hogy mi ez a mód ?
Nem fogok azzal a régen kísértő ter

vezgetéssel előállani, hogy a város egysze
rűen adja el a földjeit, kap azért egy jó 
csomó milliót, annyit, hogy annak az 5 millió
nak a kifizetése csak meg se kottyan.

Az a mód, melyet én ajánlani bátor 
vagyok — semmijébe se kerül a városnak. 
Semmit se kell itt eladni, egy tenyérnyi 
homokot se.

De bankót se kell csinálni.
És még ördöngösség se kell hozzá.
Mi kell tehát ? — Kérdezik önök, akik 

a város érdekét a szivükön hordozzák.
Nagyon egyszerű dolog.
Mielőtt azonban megmondanám, egy 

rövidke kis hírt kell följegyeznem.
Ma reggel a szegedi főpénztárhoz egy 

15 írtról szóló postautalvány érkezett Doros
máról. A postautalványon nem volt az ősz

szegnek se rendeltetése, se czélja, se kül
dője jelezve.

Hanem egyidejűleg érkezett egy levél 
a polgármesterhez, mely a különös 15 írtról 
magyarázatot adott.

Dr. Kazaly Imre dorosmai plébános, 
az ismert ellenjelölt irta a levelet, amely 
megmagyarázza, hogy ö (a plébános ur) 
küldte a rejtélyes 15 irtot a szegedi főpénz
tárnak egy híve részéről és ne
vében.

E jámbor férfiú megjelent lelkiatyjánál 
és lelki vigasztalást kérvén, letette 
a plébános ur kezébe a 15 irtot azzal, 
hogy juttassa azt el Szeged város főpénz
tárába, melyet egyszer ekkora 
összeg erejéigmegkárositott. ..

Nos, Önök már ki is találják a módot, 
hogy miképen fizethetne ki a város az 5 
milliós adósságot ?

Mi volna ennél könnyebb, ha mindazok 
a jámbor férfiak, akik a várost valaha meg
károsították, a magábaszállás egy napján 
eféle lelkivigaszt szerezvén maguknak — a 
város kárán szerzett összege
ket visszaküldenék.

— Csi.

Elégett vasuti kocsik.
— Tüz a rendező pályaudvaron. —

Az államvasutak szegedi pályaudvarai 
egyikén, a nagyforgalmu alsóváros! ren
dező pályaudvaron veszélyes és 
sok kárt okozó tűz pusztított ma délelőtt a 
vasúti kocsik között.

Öt kocsi gyűlt ki s a tüz terjedése 
oly rohamos volt, hogy alig lehetett belőlük 
valamit megmenteni. Teheráruval volt meg
rakva mind s ezek közül is sok odaégett.

Ezt az öt kocsit, köztük három teher- 
waggon és ké. lowri, ma reggel hozta 
fölülről s kapcsolta le a rendező pályaudva
ron ? 752. 8z. személy vonat.

Az öt kocsi között volt egy, a 17,893 
számú, amely robbanó s könnyen égő 
anyagokat ezállitott.

Ez gyűlt ki eddig még ismeretlen ok 
folytán s teljesen le is égett.

A robbanó anyagok szállítása a vasút
nál kiválóan gondos felügyelet alatt törté
nik. Cjak bizonyos napokon s külön kocsik
ban szállíthatók. Az e czélra kirendelt ko
csikba aztán a több napon át egybegyült 
ilyen árukat együtt indítják útnak.

Ilyen kocsi volt ez is, amely kigyult. 
Kénsav volt benne a föszáliitmány, mellette 
aetherikus és zsíros olajok s robbanó sze
rek. Hogy aztán magától robbant-e föl va
lami s gyújtotta lángra a többit, eddig nem 
volt megállapítható s nem is lesz.

Mikor ez a kocsi délelőtt fél tiz óra 
tájban lángba borult, hamar átkapott a tűz 
a mellette levőre. A rendező pályaudvar 
nagy kocsitömegében nem vették rögtön 
észre a támadt tüzet s igy történhetett meg, 
hogy a többi négy kocsi, amelyek közül 
kettő vele egy vágányon, másik kettő a 
mellettő levő vágányon állott, meggyűlt.

A városi és az önkéntes tűzoltóságok 
a toronyőrség utján értesültek a tűzről s a 
nagy távolsághoz képest igen hamar a hely
színre értek. Már ekkor égett mind az öt 
kocsi. A vasúti állomás személyzete elsősor
ban a közelből távolított el minden meg
gyulható anyagot, azután a mentéshez 
fogtak.

Az egyik lowri teherszállítmányát, har
minca sertést, az utolsó darabig megmen
tették.

Egy másik kocsinak a rakományát, 
a puhafa deszkákat, szintén megmentették.

A robbanó anyagos kocsi rakománya 
teljesen elégett. A másik kocsiban húsz 
métermázsa ezukor volt. A ezu- 
kor meggyűlt. Megolvadva folyt ki a ko
csiból. A nagyobb része korommá égett, 
mintegy húsz süveg azonban épen maradt, 
természetesen nagyon füstös állapotban.

A többi áruk, amelyek részben elég
tek, részben a füst által váltak hasznave
hetetlenné, merinó áruk, szövetek.

Elégett a többek között egy szállít
mány, amely roppant zavart okozhat, egy 
teljes készlet menyasszonyi ke
lengye s több értékes bútor.

Az oltásnál a tűzoltóknak hathatós se
gítségére volt a vasúti személyzet. Neu
ber felügyelő, a Szeged állomás főnökének 
rendeletére mozdonyok által szállitották a 
szivattyúkba a vizet. Az oltás különbén 
gyors munka volt, a tűzoltóság kevéssel 
tizenegy óra után bovonult.

Délvidéki bünkrónika.
(Saját tudósitónktól.)

Gyilkosok.
Fény községében öt beborozott em

ber két gyilkosságot követett el fé
nyes nappal az utczán. Gláván Salamon 
és Simon, Csibu Sándor, Kondrán Áb
rahám, Kondrán Mihály boroztak a 
korcsmában s mikor jól teleszivták magu
kat, hazafelé indultak, útközben találkoz
tak Argyelán János gazdaemberrel. Ezt 
botokkal úgy összeverték, hogy másnapra 
meghalt.

Ez azonban még nem volt elég. Gláván 
Salamon még vért kívánt. Találkozott az 
u czán Ursu Simonnal s ezt három kés
szurással megölte.

A véres bandát a csendőrség letartóz
tatta.

Korcsmai harcz.
A délvidéken legtöbbször a korcsma a 

bűnök színhelye. A pálinka, a bor szüli a 
vad indulatokat. A milovácsi nagy
korcsmában együtt boroztak Kronika 
Gábor és Gyukits Simon. Az első egy
szerre kirántja a kését és mellbe döfi vele 
Gyukitsot, aki lerogyott. A tettest elfogták.

Az asszony miatt.
Nem holmi pikáns história ez, amilyenre 

gondolni lehet; nagyon is drasztikus. Moho
lon a múlt napok egyikén egy czigány az ut
czán agyba főbe verte a feleséget. Meglátta 
ezt Radulácski Nikola ottani gazda és kö
zibük vetette magát. De a czigány annyira 
böszült volt, hogy most már neki rontott a 
békéltető Raduláeskinak és egy kapával 
úgy elverte, hogy a szegény ember belehalt.

Sikkasztó öngyilkos.
Stein Béla kereskedőinas, aki 

Weidinger Herman csávolyi kereske
dőnél állott alkalmazrsban, a napokban a 
boltban a fiókot föifeszitette és onnan egy 
marék ezüstpénzt magához vett. Gazdája 
tetten érte és e miatt szolgálatából el
csapta. E fölötti bánatában és a szüleitől 
való félelme következtében a felsöszent
iváni országúton egy fának a tetejére mászott 
föl a fiú és ott czukorspárgával fölakasz
totta magát.

A Napló levélszekrényéből.
Hol maradt a fegyelmi ?

Tekintetes szerkesztő ur !
A folyó évi augusztus hó 26 án tar

tott közigazgatási bizottsági ülésben dr. 
Ivánkovits főügyész a Porgányi 
és Szávics-féle bűnügy állását előadván, 
a fölmentett Szávics ellen á fegyelmi eljárás 
megindítását indítványozta, amely indítvány 
elfogadtatott.

Az első, úgy gondolom, még 1882 ben 
megtartott végtárgyaláson mint hallgató 
jelen voltam és akkor a hallgatóság 
és bíróság megbotránkozása 
mellett az is előfordult és az ira
tokból be lett bizonyítva, hogy 
magasabb állású városi hivatalnokok fölhasz
nálva a pénztárnokkal fönnálló czimborasá
gukat, a városi pénztárból az ottan a vizs
gálatnál talált nyugták tanúsága szerint a 
városi tanács utalványozása nélkül kölcsön-ek
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kép nagyobb összegeket vettek föl. Ezen 
eljárásuk mindenesetre szintén súlyos beszá
mítás alá eső fegyelmi vétséget 
képez.

Fölkérem a tek. szerkesztő urat, bogy 
engem fölvilágosítani szíveskedjék, vájjon 
mely oknál fogva mellóz tetett 
a fegyelmi vizsgálat elrende
lése ezen hivatalnokok ellen?

Egy nyugdijas.
(A kérdést tovább adjuk illetékes czi

mére. A szerk.)

Legujabb.
Szolgabirói jelentés a Kossuth-ünnepről.

Budapest, szept. 22. (A „Sz N.u er. t.) 
Az Egyetértés közlése szerint Tályára 
kiküldött főszolgabiró Zemplénmegye 
főispánját a következő táviratban ér
tesítette a Kossuth-ünnepről. 37S0/1892. 
Főispán Uporkelecsén. Az ünnepély 
rendben, minden jelentősebb mozzanat 
nélkül folyt le. Kitűnt Farboky ha
zafias, Bernáth képviselő történeti be
széde tárgyilagos, nyugodt hangja 
által. Zelenka püspök a királyért, a 
királyi családért emelte poharát. Az 
idő későre járván, az ünnepély többi 
részéről csak holnap. Főszolgabiró.

A német császár a királynál.
Budapest, szept. 22. (A „Sz. N.“ er. t. 

Bécsből sürgönyzik, a Pol. Corr. berlini je
lentése megerősíti, hogy Vilmos császár né
hány napra terjedő látogatást tervez a ki
rálynál. A német császár okt. 9-én vagy 
10-én érkezik Bécsbe.

Szerb korrupczió.
Budapst, szept. 22. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Belgrádból sürgönyzik, hogy Szemendria, 
Sabatz városok radikális polgármestereit hi
vatali sikkasztások miatt felfüggesztették.

Öngyilkos szerb milliomos.

Budapest, szept. 22. (A „Sz N.“ er. t.) 
Belgrádból távirják, hogy Georgevics Mi
hály nagykereskedő, többszörös milliomos, 
Szerbia egyik nagykereskedő czégének fő
nöke, ma elmezavarban főbe lőtte magát.

Rituális gyilkosság hire.

Budapst, szept. 22. (A „Sz. N.“ er. t.) 
Aradról sürgönyeik, hogy rituális gyilkosság 
hírét terjesztették Makón a zsidó újév 
alkalmából. Azt beszélték ugyanis, hogy 
egy zsidó asszony megölt egy keresztény 
gyermeket. A gyermek megkerült ugyan, de 
a lelketlen híresztelés nagy izgalmat idé
zett elő.

Ujvidékiek a sajtóesküdtszék előtt.

Budapest, szept. 22. (A „Sz. N.“ er. t.) 
A budapesti sajtóesküdtszék előtt ma új
vidékiek állottak mint panaszosok és vád
lottak. Ugyanis az újvidéki „Zasztava* 
czimu szerb politikai lapnak 1890. augusz

tus 30-án megjelent számához mellékelve 
egy levél volt kinyomatva, melyet Lazic 
Lukin Szína intézett „Ciric A. testvérek
hez.u E levél miatt, melyben az van 
mondva, hogy a Ciric testvérek atyját va
lami szegényházi ócska deszkák ellopása 
miatt egy egyletből és az egyházi bizottság
ból is kidobták, Ciric Arszén újvidéki ma
gánzó rágalmazás és becsületsértés czimén 
sajtópert indított. A vizsgálat befejezése 
után, mivel Lazic Lukin Szina, az inkri
minált czikk szerzője belgrádi lakos, s így 
zerb alattvaló, Ciric, a >ZasztaváK-nak ak 

a

kori felelős szerkesztője, Milutinovics Vásza 
ellen nyújtotta be a vádlevelet. A sajtóes
küdtszék marasztaló verdictje alapján a 
törvényszék becsületsértés vétsége miatt 
100 frt fő és 50 frt mellék büntetésre ítélte 
Milutinovics Vászát.

A franczia nemzeti ünnep.
Budapest, szept. 22. (A „Sz. N.tt er. t.) 

Páriából sürgönyzik : Tegnap megkezdődtek 
a köztársaság megalapításának 100 éves 
emlékünnepe alkalmából a politikai banket
tek és nyilvános mulatságok. A Pantheon 
belseje pompásan föl van díszítve és virá
gokkal van ékesítve. Carnot megjelenésénél 
a karok hazafias énekeket zendítettek rá. 
A nagy állami testületek küldöttségek ál
tal kép visel vék. Loubet miniszterelnök be
szédet mondott, melyben emlékeztetett 
azokra a körülményekre, melyek közt 
életbe lépett a köztársaság, mely Egyedül 
volt képes Francziaországnak megadni a 
szükséges erőt az ellenségek legyőzésére. A 
köztársaság föladata az volt és az marad, 
hogy folytassa a zekonstituczió és a béke 
müvét, melyet a régi pártok eltűnése és * 
kedélyek lecsillapuiása meg fog könynyiteni. 
A köztársaság igyekezni fog, hogy a szoczi
ális kérdést békés utón megoldja. Floquet a 
Pantheonban beszédet mondott, amelyben 
az 1792 iki forradalmat dicsőítette, amely 
kiérdemelte a nemzetifüggetlenség 
ünnepének nevét. A mai köztársa
ság, hála a pártok egyetértésének, újra 
helyreállította a nemzeti erőt és kivitte azt 
az akaratát, hogy mindenkinél tiszteletet és 
némelyeknél rokonszenvet szerezzen. A köz
társaságnak foglalkoznia kell a szocziális 
kérdésekkel. A világtörténet tisztelete azoké 
a nemzedékeké, amelyek a testvériség ural
mát készítik elő a polgárok között és a 
jognak a hatalom fölött való végleges dia
dalával fölkeltik a nemzetek testvéresülé
sének reményét.

Budapest, szept. 22. (A „Sz. N.“ er. t) 
Párisból sürgönyzik : Goblet volt miniszter
elnök az I. kerület radikális szoczialista- 
párti végrehajtó bizottsága által adott lunch 
alatt nagyjelentőségű politikai beszédet tar
tott, melyben behatóan foglalkozott a par
lamenti viszonyokkal és a jövő feladataival.

A jelenlegi kormányrendszer — úgy
mond — kérdésen kívül áll; ez azonban 
még nem jelenti, hogy régi ellenfeleink tel
jesen fölhagytak politikájukkal ; hiszen lát
juk, hogy a konzervatívok, akik hozzánk 
csatlakoznak, a köztársaságból konzervatív 
és klerikális köztársaságot akarnak csinálni, 
holott a köztársaság kell hogy szabadelvű 
és folyion előrehaladó legyen és az marad
jon. Uj forradalom előtt állunk ; hogy erő
szakkal, vagy pedig békésuton a köztár
sasági kormány ellen, avagy pedig az ö tá
mogatásával a maga részére és saját veze
tése alatt menjen-e végbe, ez oly kérdés, 
melyet ezen kormány talán szerencsésebben 
fog megoldani, mint elődei, ha a mozgalom 
élére áliani tudna.

A kolera.
Budapest, szept. 22. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Krakkóból eürgönyzik, hogy az egészségi 
állapot határozottan javul. Podgorzében ma 
nem volt kolerabetegedés, sem halál.

Budapest, szept. 22. (A „Sz. N.“ er. t.) 
Hamburgból sürgöny zik: Tegnap 180 bete- 
gedés, 97 haláleset. Járványban némi csök
kenés mutatkozik.

Budapest, szept. 22. (A „Sz. N.“ er. t.) 
Berlinből sürgönyzik : Moabit kórházban 
két kolerahalál. Ma nyolcz kolerabetegedés.

Közgazdasági táviratok.
Budapesti gabonatőzsde.

Budapest, szept. 22. (A „Sz. N.ü e. t.) 
Az izr. ünnep miatt a gabonatőzsdén ma 
nem volt üzlet.

Budapesti terménytőzsdéről.
Budapest, szept. 22. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Terményekben üzlettelenség uralkodott. — 
Szesz: Változatlan. Szesz nyers oszta

lékolt 15.—15.50 frton, élesztőszesz oszta
lékolt 19.—19.50 forinton, szesz finomított 
52.----- 52.50 forinton 100 liter százalé
konkint.

A budapesti értéktőzsdéről.

Budapest, szept. 22. (A „Sz. N.“ e. t.) 
A tőzsde ma az izraelita ünnepek követ
keztében nagyon gyöngén volt látogatva. 
Az irányzat lanyha volt és a forgalom fö
lötte csekély.

Utótőzsde o. h. 312.25—312.30, 
osztrák magyar államvasut 292.25—292.37.

Budapesti sertésvásár.
Budapest, szept. 22. (A „Szeg. N.“ er.) 

táv.) (A budapest—kőbányai sertéskeres
kedelmi csarnok jelentése.) Hizott sertés
árak : I. Magyar elsőrendű: 
öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli 
súlyban) —.-------- .— kr. 2. Öreg közép (pknt
300 — 400 klgr.) —.----- . kríg. 3. Fiatal
nehéz (pkint 320 klgron felüli súly
ban. 45. — 45.50 krig. Fiatal közép (páronkint 
251—320 kigr. súlyban. 45.—46. árig) 
Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő 
súlyban) 46.—47.50 krig. — II. M a- 
gyar szedett: Nehéz páronkint 280 
kgron felüli súlyban) 42.50—43. krig. 
Közép (páronkint 220—280 klgr. súlyban 
44.—45 krig. Könnyű (pkint 220 krig 
terjedő súlyban) 46.-47.— kr. — III. Ro
mániai : Nehéz (páronkint 320 klgron felüli 
súlyban —.— kr. Közép (páronkint 250— 
320 klgron felüli súlyban)--------kr. 
Könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő súly
ban) -------- kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz (pkint 240 klgron felüli súly
ban) -------- kr. Könnyű (páronkint 240 
kgrig terjedő súlyban)--------kr. — V. Szer
biai : Nehéz (pkint 260 klgron felüli súly
ban) 42.50-----43. krig. Közép (páronkint
220—260 klgr. súlyban) 44.----- 45 krig.
Könnyű (pkint 220 klgig terjedő súlyban, 
46.—47.— krig. — Sertéslétszám. 1892. 
szept. 20-án volt készlet 137.904 drb, 1892. 
szept. hó 21-én fölhajtaiott 3359 drb, 1892. 
szept. 21-én elszállittttott 3694 drb, 1892 
szept. hó 22-én maradt készletben 137,569 
drb. A hízott sertés üzletirányzafa: csendes.

A téli menetrend életbeléptetése a m. 
kir. államvasutak vonalain.

A m. kir. államvasutak vonalain f. évi 
október hó 1-én a téli menetrend lép életbe, 
mely a jelenlegitől a következő lényegesebb 
eltéréseket és változásokat tartalmazza :

A Budapest-brucki vonalon
a Budapestre jelenleg reggel 6 óra 40 

perczkor érkező személyvonatnál a bicske
kelenföldi vonalrész állomásain az utasok fel 
és leszállása korlátlanul meg lesz engedve 
és ennek folytán a vonat Budapest keleti 
pályaudvarra reggel 6 óra 45 perczkor fog 
érkezni.

A Bécs Bruck L/m és Győr között köz
lekedő helyi személyvonat már Bécsből kezd
ve korábbra fektettetik; ezen vonat Bruck
ról este 6 óra 40 perczkor fog indulni és 
Győrbe este 8 óra 51 perczkor érkezik.

Megszüntettetik Budapest és Bicske 
között, Budapestről délután 2 óra 50 percz
kor és este 6 órakor induló, valamint Bicske 
és Budapest-Kelenföld között a Bicskéről 
reggel 5 óra 25 perczkor induló helyi sze
mélyvonat.

A Budapest-marcheggi vonalon 
megszüntettetnek a következő vonatok :

Budapest és Marchegg illetve Bécs kö
zött Budapest nyugoti p. u.-ról d. e. 9 óra 
30 perczkor és d. u. 5 óra 40 perczkor in
duló és Bécsbe d. u. 2 óra 45 perczkor, il
letve este 10 órakor érkező, valamint a 
Bécsből d. u. 3 óra 30 perczkor és este 6 
óra 25 perczkor induló és Budapest nyugoti 
p. u.-ra este 8 óra 40 perczkor, illetve éjjel 
10 óra 50 perczkor érkező gyorsvonatok; 
Budapest és Galantha között Budapestről 
este 7 óra 45 perczkor induló és Budapestre

6

ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u



ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u228. sz. Szeged, péntek Szegedi Napló. szeptember 23. 1892.

d. e. 9 óra 4 perczkor érkező személyvonat; 
Budapest és Esztergom-Nána között ünnep 
és vasárnapokon Budapestről reggel 6 óra 
35 perczkor induló és Budapestre éjjel 10 
óra 38 perczkor érkező helyi személyvonat; 
végül Budapest és Palota között Budapestről 
d, u. 3 óra 30 perczkor, este 8 órakor, vala
mint ünnep és vasárnapokon d. u. 12 óra 
3 perczkor induló helyi személyvonatok, 
Palotáról pedig reggel 4 óra 30 porczkor, 
d. u. 4 óra 10 perczkor és este 8 óra 48 
perczkor, valamint ünnep és vasárnapokon 
d. u. 12 óra 30 perczkor és éjjel 11 órakor 
induló helyi személyvonatok.

Továbbá a jelenleg Budapest és Galantha 
között közlekedő, Budapestről reggel 7 óra 
45 perczkor induló illetve Budapestre este 
9 óra 30 perczkor érkező gyorsvonat for
galma a galantha-marchegg-bécsi vonalrészre 
is kiterjesztetik, az előbbi vonat érkezik 
Bécsbe d. u. 12 óra 55 perczkor, utóbbi vo
nat pedig indul Bécsből d. u. 4 óra 15 perczkor.

A jelenleg Budapestről este Nagy-Ma
rosra és onnan reggel Budapestre közlekedő 
helyi személyvonat megszüntettetik és helyet
tük Budapest és Esztergom-Nána között 
egy-egy uj helyi személyvonat helyeztetik 
forgalomba, az uj vonat Budapestről d. u. 
4 órakor indul és Esztergom Nánára este 6 
óra 40 perczkor érkezik, Esztergom-Náná
ról pedig reggel 6 órakor indul és Buda
pestre d. e. 8 óra 40 perczkor érkezik.

Végül a Budapest és Palota között köz
lekedő helyi személyvonatok menetrendje 
lényegtelenül változik.

A várvölgyi vonalakon
forgalmon kivül helyeztetnek :

Galantha és Zsolna között a Galantá
ról d. u. 5 óra 5 perczkor induló és Zsolnára 
este 8 óra 51 perczkor érkező ; valamint 
a Zsolnáról reggel 7 óra 20 perczkor induló 
és Galánthára d. e. 10 óra 42 perczkor 
érkező, továbbá a Galántháról éjjel 12 óra 
10 perczkor induló és Zsolnára reggel 4 
óra 20 perczkor érkező ; valamint a Zsol
náról éjjel 11 óra 50 perczkor induló és 
Galanthára reggel 4 óra 6 perczkor érkező 
személv onatok ;

Pozsony és Galgócz-Lipótvár, illetve 
Nagy-Szombat között Pozsonyról éjjel 10 
óra 40 perczkor induló és Galgócz-Lipót- 
várra éjjel 12 óra 38 perczkor érkező, illetve 
a Nagy-Szombatról d. e. 9 óra 5 perczkor 
induló és Pozsonyba d. e. 10 óra 45 perczkor 
érkező személyvonatok, mig a Galgócz- 
Lipótvárról reggel 4 óra 10 perczkor induló 
személyvonat csak Nagy-Szombatról fog 
indíttatni ; végül Szered és Nagy-Szombat 
között Nagy-Szombatról éjjel 1 óra 15 
perczkor és Szeredről éjjel 2 óra 25 perczkor 
induló vegyes, valamint Szeredről d. u. 5 
óra 35 perczkor induló személyvonat.

Ellenben a következő uj vonatok 
helyeztetnek forgalomba és pedig : Galantha 
és Szered között a Galantháról éjjel 3 óra 
20 perczkor induló és Szeredre éjjel 3 óra 
49 perczkor érkező, valamint a Szeredről 
éjjel 10 óra 12 perczkor induló és Galan
thára éjjel 10 óra 40 perczkor érkező vegyes 
vonat; Szered és Nagy-Szombat között a 
Szeredről reggel 4 órakor induló és Nagy- 
Szombatba reggel 4 óra 33 perczkor érkező, 
valamint a Nagy-Szombatból este 9 óra 
30 perczkor induló és Szeredre éjjel 10 óra 
2 perczkor érkező vegyes vonat.(Vége köv.)REGÉNYCSAKNOK.

Az eltitkolt fiu.
142 — Angol regény. —

Fordította: Tömörkény.
— Hogy nem szeretlek, Alice ? Ki 

mondja azt neked ? Szeretlek nagyon, hogy 
nem tudom elmondani neked mind, amit 
érzek, — ó, jöjj vissza hozzám, Alice !

A szenvedély  teljes, fájdalmas hang Alice 
szivéig hatolt.

Előre hajolt s a karjaiba zárta a 
férjét.

— Ismét az enyém vagy — szólt a 
marquis s a keblére hajtotta a fejét. — Ez 
a pillanat felér minden szenvedésemmel. O, 
Alice, kedves, élj nekem, élj a fiadnak. 
Nem szabad meghalnod neked mostan.

—- Nem, Rupert — felelte vidáman. 
— A boldogság legjobb orvos. Hiszen már 
is jobban vagyok.

Hála az égnek ! Boldogok leszünk mi 
még most, hogy teljesen ismerlek. A félté
kenységből kigyógyultam örökre. Elme
gyünk oda, ahol meleg a napfény és lan
gyos a levegő. 04 vissza fog térni az egész
séged s nekem nincs egyéb feladatom az 
életben, csak az, hogy boldoggá tegyelek. 
S megbocsátsz nekem teljesen ?

— Meg, Rupert — mondá Alice. — 
Inkább meghalnék, semhogy újra elveszítse
lek. Te nem lész többé féltékeny s én nem 
leszek többé büszke, Rupert.

Karjaiba zárta Alieet.
— Teljes volna most az örömem — 

szólt — teljes, ha a gyermekünket itt lát
nám mellettünk.

Megálíott. A lord, valamint a neje is, 
léptek zaját hallották a titkos lépcsőn s 
nesz hallatszott a titkos ajtó mellett.

Waldemare lord vad tekintettel állott 
föl s mindketten arra néztek, ahonnan a zajt 
hallották.

A zaj ismétlődött. Azután fölszakitot- 
ták az ajtót, amelyen a kis Arthur rohant 
be. Elhanyagolt ruházatban, porosán, az 
arczán könyek nyomaival.

— O anyám, anyám — kiáltotta s a 
feléje tárt karokba rohant.

Hangja kihatolt az előszobába. Alison 
befutott, a gyermek láttára egy székbe ros- 
kadt s ott örömében sírni kezdett.

Waldemare lady bensöségteljesen Ölelte 
át a gyermekét, mig az atyja szeretettel 
tekintett reá.

— O mama — sóhajtá a fiú — úgy 
vágytam utánad. Elszöktőm s idejöttem, 
hogy láthassalak. Mama, szégyenled te ma
gadat én miattam ? Mondd ?

— Nem, nem édesem — s a fiatal 
anya csókkal boritá be a gyermek lángoló 
arczát. — Sohasem szégyenlem magam te 
végetted. Emlékszel arra, amit anyád be
szélt neked atyádról.

— Igen, anyám. Azt mondtad, föl kell 
keresnem, ha nagy leszek.

— De most már ö talált meg téged — 
szólt örömkönyek között lady Waldemare. 
— Itt áll előtted az atyád, aki után annyit 
kérdezősködtél.

A kis Arthur fölemelte a fejét anyja 
kebléről s az atyjára nézett. A marquis ma
gához emelte a gyermeket.

S mialatt Waldemare lord térdén lova« 
golt, Örömtelten mondá:

— Te vagy az én atyám ? Örülök neki, 
te szép papa vagy Büszke vagyok reád.

A gyermek hízelgése mosolyt csalt az 
ismét egyesült pár ajkaira.

— Beteg voltál, mama ? — kérdezte hir
telen Arthur. — Sápadt vagy nagyon.

— Igen, egy kicsit beteg voltam — 
felelt lady Waldemare könnyedén. — De 
most már meggyógyulok hamar. Meséld el 
hát, hogy tetszett neked az iskolában.

— Nem jól — felelt a fiú. — Nagyon 
jók voltak hozzám valamennyien, de én te 
utánad vágytam. Ma reggel elszöktem. 
Egy Öreg ember fölvett a kocsijára s azon 
tettem meg az ut javarészét. Azután egy 
leány megmutatta, hogy merre kell a kas
télyba jönni. Mama — tette hozzá — a 
gyermekek az iskolában azt kérdezték tő
lem, hogy ki az én atyám, de nem mondtam 
meg nekik. Tudtam, hogy ez titok s csak 
annyit mondtam nekik, hogy én Richard 
bácsinak az unokaöcscse vagyok.

— De most már nem titok ez többé 
— szólt a marquis, aki büszke tekintettel 
nézegette a fiút. — Elmondhatod minden
kinek, hogy Waldemare Arthur vagy, a 
marquis és Waldemare lady gyermeke.

E szavaknál Alison örömkiáltásban tört 
ki. Megértette, hogy az egymástól oly so
káig elváltán élt házastársak végre kibé
kültek.

Kiáltására Arthur figyelmes lett. Felug
rott s hozzá futott. Alison átölelte a gyer
meket. A hü cseléd már attól tartott, hogy 
a marquis, akivel sok ideig oly keményen 
bánt, el fogja bocsátani a szolgálatából. Igen 
megörült, mikor a lord szólt neki :

— Alison, vigye magával a fiatal urat 
és tegye szalonképessé. Fürdő kell neki s 
másik öltöny, hogy Richard bácsi, aki öt 
látogatni jön, ne találja ebben az eltépett 
ruhában.

— Megbocsát nekem a lord, hogy oly 
szigorú voltam gyakran ? — kérdezte fé
lénken Alison. — Szeretném, ha megen
gedné, hogy úrnőm mellett maradhassak.

(Folyt, köv.)
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a „Próféta66 
dies uflvarMélm a 

81 mí fc fflta
Cü t

játszik, mely alkalommal 

halászlé 
is kapható.

Tisztelettel

Ketter Károly.
Beléptidij nincs.

REGEDEI 
legtisztább alkalikus 

savanyuviz.
legjobb asztali és üditő ital, köhögés, torokbajok 

gyomor- és hólyaghurutnál kipróbálva.
Árjegyzék kapható minden árulási helyen és a 

Radeini fürdő- igazgatóságnál 
(Steiermarkban.)

Ügynökök kerestetnek.367-20- 22
22,321/1892. szám. 700-1-1

Hirdetmény.
Szeged szab. kir. város 1893. évi közköltség elő

irányzata a város tanácsa részéröl letárgyaltatván, az, 
az 1886. XXII. t.-cz. 125. §-a értelmében a közgyű
lési tárgyalást megelőzőleg a polgármesteri hivatal
ban f. évi szeptember hó 23-tól kezdve 15 napra köz
szemlére kitétetett.

Miről a város közönsége azzal értesittetik, hogy 
a költségelőirányzatra nézze netán felmerülő ésszrevé- 
telek a fenti határidőn belül a városi tanácshoz adan
dók be

Szeged szab. kir. város tanácsának 1892. évi 
szeptember hó 21-én tartott üléséből.

Pálfy Ferencz,
polgármester.

7
ek

on
yv

ta
r.s

k-
sz

eg
ed

.h
u



ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u8 Szeged, péntek Szegedi Napló. szeptember 23. 1892. 228. sz.

699-3-2
ezelőtt Székely Róza.

Kiss D.-féle ház, Ströbl kávéházzal szemközt.

Mell Alajos-féle
A n. é. hölgyközönség-nefc

van szerencsém szives tudomásara hozni, hogy a t. vevőim rábe
szélésére elhatároztam, hogy \A NŐI DIYAT-KALAP-ÜZLETEMET

tovább folytatni fogom.
A régi készletemet véglegesen eladva, nem kíméltem sem anyagi 

áldozatot, sem fáradságot, a hosszabb ideig tartott bevásárlási utazásom 
alatt a divatot tanulmányoztam és a legajabbat, amit a női ka
lapoknál a divat nyújthat, bevásároltam.

Bátor vagyok ennélfogva a n. é. hölgyközönséget a dúsan, és leg
újabb és leggyönyörűbb női kalapokkal felszerelt raktáram megtekintésére 
tiszteletteljesen meghívni.

Padlózat-fénymáz
(Glasur)legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr. 582-12-10

fi

Viaszk-kenöcslegjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható :
Beregi Lajosnál

Szegeden.

26,596/92. szám. Budapest-dunajobbparti üzletvezetőség.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak budapestdunajobbparti üztetvezetősége a 

saját, valamint a miskolczi üzletvezetőség részére 1893. január hó 1-től 1895. 
évi deczember hó 31-ig, illtve a kőolajnál 1893. évi január hó 1-től 1893. 
évi deczember hó 31-ig terjedő idő alatt szükséges és az alábbi táblázatban 
évenkinti mennyiségben kitüntetett világitási, kenési, tisztogatási, tömitési és 
távirdai anyagok szállítása iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Anyag 
lajstromi
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IV. 45. | Gázolaj q ' 5000 5000

Minta képpen 
2 üvegben egy- 
egy kg, bekül

dendő.

Minta képpen 
külön csoma- 

í golva 1-1 kg. 
beküldendő.

•
38. ; Kőolaj q. 1500 — 1500

47. I

48.

Lepárolt ás
vány kenőolaj q- 1700 400 2100

Finomitott ás
vány kenőolaj q- । 800 200 1000 ,

n 50. Vulkán olaj q- 1200 700 1900

n 52. Tisztogató 
! ásvány-olaj q- 140 90 230 |

* 56. Ásvány hen
gerkenő olaj q- 170 60 230

4. Csepü q- 452 200 652

23. Jutefonal q- 900 400 1300

n 8. Fagygyu q- 120 10 130

XIII. 44. Tisztitott ken
der q- 100 50 150

XIII. 164. Rézgálicz q- 200 50 250 ।

A „Jegyzet" rovatban azon mennyiségek jegyeztettek be, melyek az il
lető anyagból az ajánlattal mutatványként küldendők.

A fentebbi táblázatban foglalt mennyiségek csak a megközelítő egy- 
egy évi szükségletet képezik, ennélfogva az üzletvezetőség fentartja magá
nak azon jogot, hogy a kiirott mennyiségnél évenkint egy negyeddel többet 
vagy kevesebbet is szállíttathasson.

A szállítások a 129,381/91. számú általános és a fentebbi anyagokra 
vonatkozó 96,212/92., 40,322/92., 39,986/92., 94,683/92. és 5797/92. számú 
különleges szállítási feltételek alapján eszközlendők.

Az összes feltételek az üzletvezetőség általános osztályánál a hivatalos 
órákban (8-tól 2-óráig) naponkint megtekinthetők, vagy a megállapított ár

előzetes lefizetése mellett a nyomtatványtárnál (Audrássy-ut 75. szám alatt) 
posta utján is megszerezhetők, megjegyezvén, hogy a különleges feltételek
ért 15 kr. az általános feltételekért pedig 25 kr. fizetendő.

Mindegyik ajánlóról feltételeztetik, hogy az illető szállítási feltételeket 
ismeri és egész terjedelmében elfogadja.

Az üzletvezetőség fentartja magának a jogot, hogy addig is, mig az 
ajánjatok fölött döntőleg határozna, s igy már az ajánlat benyújtása napjá
tól kezdve, tehát a czélbavett kötési idő előtt is egyes ajánlkozóknál az 

I ajánlati árban megrendeléseket eszközölhessen, mely megrendelések tehát 
teljesitendők anélkül azonban, hogy ebből folyólag az anyagok szállításának 
átengedését a szállító követelhetné.

Az ajánlatban minden kétséget kizáró módon megnevezendő azon gyár, 
vagy termelési hely, hol az ajánlott anyag készíttetni, vagy termeltetni fog, 
hogy az üzletvezetőség esetről-esetre magának kiküldött közegei által erről 

j meggyőződést szerezhessen.
Mindazon czégek, melyek a m. kir. államvasutakkal szállítási viszony

ban mindeddig nem állottak, tartoznak szállítási képességüket és megbízha
tóságukat igazoló kereskedelmi kamarai bizonyítványt az ajánlathoz csatolni.

Az ajánlott anyag csak akkor fog hazai származásúnak tekintetni, ha 
az lajstromozott védjegygyei van ellátva, mely védjegy az ajánlatban is elő
tüntetendő.

Minden szállító köteles a munkaképtelenné vált, vagy elhalt és nyug- 
; díjigényre nem jogosított állami vasúti alkalmazottak, illetőleg azok család- 
' tagjai segélyezésére létesített alaphoz a szállítás után kiérdemelt összegnek 
i l°/oo (egy tized százalékával) hozzájárulni, mely járulék a számlák kifizetése 
। alkalmával levonásba fog hozatni. Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok 
I lepecsételve ezen külczimmel: „Ajánlat 26,596/92. számhoz 1892. évi október 
• hó 11. napján déli 12 óráig az üzlet vezetőség általános osztályához benyúj

tandók, vagy hozzá posta utján beküldendők.
Az ajánlattevők ajánlataikkal az eldöntésig kötelezettségben maradnak. 

Az ajánlott mennyiség értékének megfelelő 5°/0 készpénzben, vagy állami le
tétekre alkalmas értékpapírokban 1892. évi október hó 10-ig déli 12 óráig 
az üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál bánatpénz gyanánt leteendő. Az értékpa
pírok utolsó árfolyam szerinti, de a névértéket meg nem haladó értékben fo
gadtatnak el. Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, de a letéti
jegy nem csatolandó az ajánlathoz.

Az egységárak tisztán és olvashatóan számban és betűkben leírva bér- 
és esetleg vámmentve az üzletvezetőség vonalainak valamely, az ajánlatban 
határozottan megnevezendő állomására teendők, kiköttetik azonban, hogy a 
minőségi átvétel a központi szertárban történjék és a szállító által nevezett 
szertár czime alatt adassék fel.

Az anyagok az időnkinti megrendelésekhez képest havi részletekben 
szállitandók.

A feltételektől eltérő ajánlatok., továbbá olyanok, melyek nem a ki
tűzött határidőben érkeznek, vagy táviratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, 
melyek javításokat, vagy vakarásokat mutatnak fel és melyekre nézve az előirt 
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek. Az üzletvezetőség fen
tartja magának a jogot, hogy az ajánlók közt tekintet nélkül az ajánlott 
árra — szabadon választhasson, továbbá, hogy az ajánlott mennyiségből tet
szés szerinti részmennyiséget is átengedhessen oly formán, hogy az ily rész
beni szállítást is elfogadni köteleztetnek, ha csak ajánlatukban ennek ellenke
zőjét ki nem kötötték és végre hogy a czél elérésére másféle intézkedéseket 
tehessen.

Budapest, 1892. szeptember hó 15-én.

Budapest-jobbparti üzletvezetőség.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Szegeden, 1892. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.

Székely B.,

Magyar királyi államvasutak.

ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u


